

بسم اللہ الرحمن الرحیم
 ان الفضل بیدار یومئذ نشاء
 عنہ ان یتبعناک ربناک مقاماً محموداً

بجز چھار شنبہ روزنامہ کے
 ۱۹ شوال ۱۳۵۶ھ
 فی جریہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی علیہ السلام کی صحت کے متعلق اطلاع
 اجاب حضور کی صحت کا مکمل کیلئے دعائیں جاری رکھیں
 ۲۹ مئی - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ان فی ایدہ اللہ تعالیٰ صحت کے
 متعلق آج کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ کل - اطلاع موصول ہوئی تھی کہ
 مری ۲۴ مئی - حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے صحت کے متعلق دریافت کرنے
 پر فرمایا۔
 میری صحت ایسی ہے کہ میں صرف ہلکا کام کر سکتا ہوں۔ بوجہ اس لئے
 اور زیادہ سوچ بچار کا کام نہیں کر سکتا۔
 اجاب حضور اقدس کی صحت و سلامتی اور درازئی عمر کے لئے التزام سے دعائیں
 جاری رکھیں۔

جلد ۲۵ | ۳۰ ہجرت ۱۳۵۶ | ۳۰ مئی ۱۹۵۶ | نمبر ۱۲۵

چترال متعلق پندرہ نکہ کے بیان سے صبح ہوئے کہ وہ ملک گیری کی کتنی ہوس لکھتے ہیں

چترال پاکستان کا ایک جزیرہ لاینفک ہے۔ چترال کی مشاورتی کونسل کا اعلان

چترال ۲۹ مئی - چترال کی مشاورتی کونسل نے پندرہ نکہ کے اس بیان کی شدید
 مذمت کی ہے۔ جس میں انہوں نے چترال کے عملات کو بھارت کا ایک حصہ قرار دیا ہے۔
 مشاورتی کونسل نے چترال کے عوام کی ترجمانی کرتے ہوئے ایک بیان جاری کیا ہے۔ جس میں
 بھارت کے ذریعہ انہیں پندرہ نکہ کے لئے ہونے والی حکومت
 پاکستان سے یہ مطالبہ کیا گیا ہے کہ وہ بھارتی حکومت سے اس مسئلہ پر
 شدید احتجاج کرے۔
 مشاورتی کونسل نے کہا ہے پندرہ
 نکہ کے اس بیان سے بریف دنیا کی
 آنکھیں کھل جائیں گی۔ اور اسے معلوم
 ہو جائے گا کہ بھارت کے ذریعہ انہیں
 ملک گیری کی کتنی ہوس لکھتے ہیں بیان
 میں بتایا گیا ہے کہ چترال پاکستان بننے
 کے بعد برطانوی حکومت سے ترقی کر رہا ہے۔
 اس کی سالانہ آمدنی دو گنی سے بھی زیادہ
 ہو چکی ہے۔ چترال کے عوام اپنے آپ
 کو پاکستان کا ایک جزیرہ لاینفک سمجھتے
 ہیں۔ آخر میں مشاورتی کونسل نے
 کہا ہے۔ پندرہ نکہ کے بیان کے
 نتیجہ میں مقبوضہ کشمیر کو آزاد کرانے کا
 ہمارا عزم پہلے سے بھی زیادہ مضبوط
 ہو گیا ہے۔ ہم دم نہ لیں گے جب تک
 کہ کشمیری عوام کی جو ہوش کے مطابق
 پورا کشمیر پاکستان میں شامل نہیں ہو جاتا

شام و لبنان نے فلسطین کے متعلق مشترکہ شمولہ کی تجاویز منظور کرنے سے انکار کر دیا

اسرائیل درمیں براہ راست گفتگو کا راستہ کوئی امکان نہیں۔

یہ رات ۲۹ مئی - شام و لبنان نے فلسطین میں امن قائم کرنے کے متعلق
 اسرائیل سے سمجھوتہ کرنے اور مشترکہ شمولہ کی تجاویز منظور کرنے سے انکار
 کر دیا ہے۔ کل شام ایک مشترکہ بیان میں دونوں حکومتوں نے بتایا۔ کہ یہ
 فیصلہ ہم نے باہمی مشورہ سے کیا ہے۔
 اس کی فوری وجہ اس امر کی کونسل میں برطانیہ
 کی پیش کردہ وہ تجویز ہے جس کے تحت
 مشترکہ شمولہ کو اپنی مداخلت جاری رکھنے
 کے لئے کہا گیا ہے۔ واضح رہے کہ
 برطانیہ نے یہ تجویز فرانس اور امریکہ کے
 مشورہ سے پیش کی ہے۔

ترک اور یونانی آبادی کے درمیان مستقل حد بندی کر دی جائے گی

یوحنا ۲۹ مئی - ترکی میں ترکیوں کے درمیان
 میں یونانیوں اور ترکوں کے تصادم کو
 روکنے کے لئے مشرقی یونانی اور ترک
 آبادی کے درمیان مستقل طور پر حد بندی
 قائم کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ کل
 شام ترک آبادی کے لئے دیکھنے اس
 فیصلہ پر رائے زنی کرتے ہوئے کہا۔
 اگر یہ باتوں کی ذمہ داری کوئی تہذیبی
 نہ ہوگی۔ تو اس فیصلے سے صورت حال میں
 کوئی تبدیلی واقع نہ ہوگی۔

مرکزی کابینہ کا اجلاس

کراچی ۲۸ مئی - کل شام مرکزی کابینہ
 کا اجلاس ضرورتاً ہوا۔ اور رات کے گئے تک
 تازہ صورت حال پر غور کیا جاتا رہا۔

پشاور ڈیپارٹمنٹ کے نتائج
 ۲۹ مئی - پشاور ڈیپارٹمنٹ کے
 میٹرک کے امتحانات کے نتائج کا اعلان کر دیا
 گیا ہے۔ اعلان کے مطابق اسلامیہ ہائی سکول
 پشاور کے طالب علم مشرک زہد الحق اول آئے
 ہیں۔ لڑکیوں ۶۰ فیصدی کامیاب ہوئیں اور
 لڑکے ۵۱.۹ فیصدی کامیاب ہوئے۔

اخیر احمد

۲۹ مئی - میر تقی میر
 مرزا بشیر احمد صاحب منظرہ العالی
 کل دو پہر ہفت روزہ ہو گیا۔ جو ایک سو دو
 تک پہنچ گیا۔ سارا دن فوراً اس
 طبیعت کے ہیں لہذا۔
 اجاب حضرت میاں صاحب موصوف
 کی صحت کا مکمل کیلئے دعائیں
 - حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی
 طبیعت بہتر ہوئی وہ سہ ماہی ہے۔
 اجاب صحت کے لئے دعائیں
 - مرض ۲۴ مئی سے بدھ کے اظہار
 کا ڈراما مجلس الخصال الاحمدیہ محلہ
 دارالرحمت کراچی کے زیر اہتمام شروع
 اور رات میں فٹ بال میچ ہوا۔ اور
 اٹھائیس کے علاوہ علمی مقابلے بھی ہوئے۔
 فرانس اور راکش میں مسابزہ
 ۲۸ مئی - فرانس اور راکش میں مسابزہ
 ایک سمجھوتے پر دستخط ہوئے ہیں۔ جس کے
 تحت دونوں حکومتوں کے درمیان ساری
 کی بجائے خارجہ پالیسی میں باہمی تعاون اور خط
 صورت میں دونوں حکومتوں کے عداوت ختم
 سے بچنے کے لئے وعدے شامل ہیں۔

بھارت میں نئے پاکستانی کشتی

کراچی ۲۹ مئی - یوٹائی کشتی کے چیر
 میاں عبداللہ کو بھارت میں نئی کشتی
 کی جا رہی ہے۔ میاں عبداللہ راج
 محض غفر علی خاں سے نئے حصے کا پتہ
 ملے لیں گے۔ مقبرہ خزانہ کا کتبہ
 کو پاکستان کی وزارت خارجہ نے بحیرہ
 بھارت اور انہی میں سے سفیر مقرر کرنے کا
 فیصلہ کیا ہے۔

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۳۰ مئی ۱۹۵۶ء

عبادت باوجود جاپاٹ

میں نے ایشیا مورخہ ۱۲ مئی ۱۹۵۶ء سے ایک نوٹ کا حوالہ دیا تھا۔ جس میں تعلق باللہ کا فیصلہ کیا گیا تھا۔ اس کے آگے صاحب تحریر رقمطراز ہیں۔

”جو لوگ دین اور سیاست میں تفریق کرتے ہیں۔ یا مذہب کو پوجا پاٹ کا ایک نظام تصور کرتے ہیں۔ وہ قرآن کی روح کو نہیں پاسکتے۔ اس طرح وہ لوگ بھی اس کی تعلیمات کے واد آشتا نہیں ہو سکتے۔ جو قرآن کو مٹرنی اقوام کے نقطہ نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ اور ان اقوام کے نظریات کے محور پر قرآن کو اٹھانے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور وہ لوگ بھی قرآن کی حقیقت سے آگاہ نہیں ہو سکتے۔ جو زندگی کے مسائل کو عملاً قرآن کی روشنی میں حل کر کے اس کے مطابق اپنی زندگی بسر کرنے کی کوشش نہیں کرتے۔ قرآن مجید کے حقائق و معارف کی نہ تک صرف وہ لوگ پہنچ سکتے ہیں۔ جو اس کی تباہی پہنی راہ پر عملاً گامزن ہونے کی جدوجہد کرتے ہیں۔ اس راہ پر چلنے سے خود بخود تعلیمات الہی کی منزلوں کا سرنگھ ملنا چلا جاتا ہے۔ جو شخص قرآن کو سمجھنا چاہے۔ اسے چاہیے کہ وہ اس پر عمل شروع کر دے۔ اس کا ہر قدم اس کو اس راہ سے آگاہ کرتا چلا جائے گا“

دس روزہ ایشیا لاپور مورخہ ۱۲ مئی ۱۹۵۶ء

اس میں صاحب تحریر نے دین و سیاست میں تفریق کرنے والوں اور مذہب کو پوجا پاٹ سمجھنے والوں کا ذکر فرمایا ہے۔ جہاں تک ان دونوں باتوں کا تعلق ہے۔ کوئی اسلامی فرقہ ان کا قائل نہیں ہے۔ البتہ صاحب تحریر اور ان کے ہمراہی محض اپنی ادنی حدت طرازی سے کام لیکر ایسا کہتے ہیں۔

اصل بات یہ ہے کہ بعض مغربی لادینی تحریکوں کے تاثر ہو کر بعض لوگوں نے اسلام سیاست اور سیاست اسلام ہے۔ کا من گھڑت اصول اسلام پر مقولے کی کوشش کی ہے۔ اس گروہ میں زمانہ حالی مولانا عبد اللہ سمدھی اور ان کے تابعین میں کسی مد تک مولانا مودودی صاحب کا نظریہ اسلام ہے۔ جنہوں نے ہر اسلامی فرقہ کو سیاسی رنگ ہی دھالنے اور دین اسلام کو محض ایک سیاسی تحریک بنانے کی کوشش کی ہے۔ ان لوگوں نے سیدنا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا سراپا تقریباً اس طرح بیان کیا ہے۔ جس طرح مغربی دشمنان اسلام اور عیسائی پادری آپ کو پیش کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ ان کے خیال میں آنحضرت محض ایک سیاسی لیڈر کی حیثیت رکھتے تھے۔ جنہوں نے چند اصول پھیلائے کے لئے ایک سیاسی پارٹی کی بنیاد ڈالی۔ اور جو ان اصولوں کو بزرگ شمشیر ٹھونکنے کے لئے ایک فوجی منصوبہ بنانے میں کامیاب ہو گئے۔ لیکن اسی طرح جس طرح اس زمانہ میں ہٹلر۔ موسولینی اور مارکس اور اس کے شاگردوں لینن وغیرہ نے اپنے اپنے اصولوں کے پھیلاؤ کے لئے فوجی منصوبے بنائے۔ اور اپنی فوجی جدوجہد سے کامیاب بنایا۔ مولانا عبد اللہ صاحب سمدھی نے تو سورہ مدثر اور سورہ مزمل کی تفسیر ہی ایسی بیان فرمائی ہے۔ کہ سے پڑھ کر انسان آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا یہی تصور لیتا ہے۔ کہ نوحہ باللہ وہ ایک بہت بڑے منصوبہ باز دنیاوی لیڈر تھے۔ جن کا کام عرب قوم کو دنیا میں سرفرز بنانا تھا۔ نجد وغیرہ خانہیں اس صورت میں کوئی صحتی نہ رکھتی تھیں۔ جس طرح آج عسلی سے مسلمان ان کو سمجھتے ہیں۔ یہ آدھی آدھی رات کو اٹھ اٹھ کر سیاسی سہارا میں باہم مشورہ کرنے کے لئے ایک ذریعہ تھا۔ (نوحہ باللہ)

جس طرح مولانا عبد اللہ صاحب سمدھی کے نزدیک اقتدار پر باجوہ قبضہ کرنا اصل رعا تھا۔ اس طرح مولانا مودودی کے نزدیک بھی انبیا علیہم السلام کا منتہا مقصود طوار کے دور سے دنیا میں الہی حکومت قائم کرنا ہے۔ ان کا اور ان کے شاگردوں کا تمام زور و قلم ”اسلامی پارٹی“ کو سراسر ایک سیاسی پارٹی ثابت کرنے پر صرف ہو رہا ہے۔ اور وہ اسلامی پارٹی کا کام یہ بتانے ہی کو پہلے یہ اس ملک کی سیاست پر قابض ہوتی ہے۔ جس میں وہ معروض وجود میں آئے ہے۔ اور جب طاقت حاصل کر لیتی ہے۔ تو اردگرد کے غیر متعلقوں پر پہلے بول دیتی ہے۔ اور ان کے اقتدار پر باجوہ قبضہ کر لیتی ہے۔ چنانچہ مودودی صاحب اپنے رسالہ جہاد فی سبیل اللہ میں یہاں تک فرماتے ہیں کہ یہ طریق کار ناجس پر آنحضرت نے عمل کیا۔ کہ پہلے عرب پر قبضہ جایا۔ اور پھر اس امر کا بھی انتظام نہ کیا۔

کہ جو تبلیغی خطوط مختلف بادشاہوں کے نام لکھے ہیں۔ ان کا دیکھیں کیا جواب آتا ہے۔ اور جیسے ہی قیصر و کسریٰ کے ساتھ جنگ کا آغاز کر دیا۔ اور اس کام کو جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے شروع کیا تھا۔ صدیق و عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہم نے پایہ تکمیل کو پہنچایا۔ ان کے نزدیک یہ تمام فرائض اسلامی جو آج ہم مسلمانوں میں دیکھتے ہیں۔ یہ محض پوجا پاٹ کی حیثیت رکھتے ہیں۔ اور ان میں اس سیاسی فوجی منصوبہ بندی کا نام و نشان بھی نہیں پایا جاتا۔ جو اسلامی پارٹی کا منتہا مقصود ہے۔

چونکہ صاحب تحریر مودودی صاحب کے شاگرد ہیں۔ اس لئے انہوں نے وہی الفاظ استعمال کئے ہیں۔ جو مودودی صاحب استعمال کرتے رہتے ہیں۔ اس سے ظاہر ہے کہ انہیں نظریہ کے مطابق چونکہ اسلام محض ایک فوجی اور سیاسی منصوبہ بندی سے ہی پر واز کر سکتا ہے۔ اس لئے ان کے نزدیک ایسے اعمال صالحہ کی کوئی وقعت اور قیمت نہیں۔ جو اس منصوبہ بندی کے جو کچھ میں فٹ نہ آتے ہوں۔ اس طرح ان لوگوں نے اسلام کو اس طرح کی محض ایک سیاسی تحریک اور ”ازم“ بنا کر رکھ دیا ہے۔ جس طرح کہ سیاسی تحریکیں حال میں یورپ میں اٹھتی ہیں۔ اور جو ”ازم“ وہاں دہنما ہوتے رہتے ہیں۔

اصولوں کی اچھائی برائی کی بحث نہیں۔ ہمارا مطلب صرف طریق کار سے ہے۔ یعنی مودودی صاحب کی جماعت کے نزدیک اسلامی اعمال صرف اسی صورت میں مفید ہو سکتے ہیں۔ جب اقتدار حکومت حاصل کرنے کے لئے اپنی استعمال کیا جائے۔ ورنہ یہ محض دین سے سیاست کو جدا کرنا اور پوجا پاٹ کی حیثیت رکھتے ہیں۔

اصول بات یہ ہے کہ مودودی صاحب اور ان کے تابعین میں ان کی جماعت کو یہ غلط لگتی ہے۔ کہ چونکہ ہر دین میں بعض لوگوں نے ترک دنیا اور رہبانیت اور ان سے ملنے چلنے طریق اختیار کئے ہیں۔ اس لئے یہ ایک جدا دین ہے۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ دنیا میں کوئی دین ایسا نہیں ہے۔ جو سیاست میں بھی دباقتداری عدل و انصاف اور تقویٰ کو لازمی قرار نہیں دیتا۔ اور کوئی دین ایسا نہیں ہے۔ جو سیاسی معاملات میں بھی نیک باتوں کو ضروری نہیں سمجھتا۔ اس حد تک کہا جاسکتا ہے۔ کہ دین کا اثر سیاست پر بھی اسی طرح پڑتا ہے۔ جس طرح زندگی کے دوسرے شعبوں پر۔ اسلام بھی اس معنی میں بعض بنیادی سیاسی اصول پیش کرتا ہے۔ جن پر عمل کر کے سیاست کو خواہ ملکی ہو۔ یا بین الاقوامی ان گندگیوں سے دور کیا جاسکتا ہے۔ جو میٹیا دیلی قسم کے رجحانات سے اس میں گھس آتی ہیں۔ لیکن یہ بات کہ اسلام الہی حکومت پر قائم کرنے کے لئے کوئی فوجی منصوبہ بندی سکھانا ہے۔ محض ایجاد بدعہ ہے۔ اور یہ زیادہ سے زیادہ مغربی لادینی تحریکوں کی اندھا دھند تقلید ہے۔ ورنہ اسلام کوئی ایسا نظریہ پیش نہیں کرتا۔ کہ جس کا مفہوم ”اسلام سیاست اور سیاست اسلام ہے“ ہو یہ محض من گھڑت ہے۔ اور یہ لوگ اسی نقطہ نظر سے تعلق باللہ کو کوئی اہمیت نہیں دیتے۔ اور فرائض اسلامی کو اگر اپنی سیاسی فوجی منصوبہ بندی سے تعلق نہ ہو۔ پوجا پاٹ اور دھرم وغیرہ کا خطاب دیتے ہیں

تصحیح فہرست امداد درویشان الفضل مورخہ ۲۳ ۵/۶

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

الفضل ۱۹ مورخہ ۲۳ ۵ کے صفحہ پر زیر غلط جو ۱۰/۱۱ روپے کا رقم منجاب میان عطاء اللہ صاحب ایڈووکیٹ و امیر جماعت اجدید داولینڈی بحساب مذہبہ رمضان برائے درویشان درج ہے۔ یہ رقم دراصل لجنہ امداد اللہ داولینڈی کی طرف سے بھرا امداد درویشان تھی نہ کہ میان عطاء اللہ صاحب ایڈووکیٹ داولینڈی کی طرف سے نصیبہ رمضان برائے درویشان۔ اعجاب اس غلطی کی درست فرمائیں۔

خاکر مرزا بشیر احمد ربوہ ۲۷ ۵/۶

سمندر پار سٹرننگ

یو ایس اے میں ۱۰ ماہ کی ٹریننگ Nuclear Technology میں ہوگی۔ منتخب امیدواروں کو آنے جانے کا حسب قواعد اور دوران قیام الاؤنس گزارہ سیکلہ شرائط: کینیڈا یا ایٹریکل انجینئرنگ گریجویٹ یا ایم ایس بی سٹرننگ پانچ سال سروس لازم۔ فارم درخواست Secretary Atomic Energy Commission Victoria, Canada سے طلب ہو۔ اور فوٹو تکمیل پہلے ۱۶ تک واپس ہو۔ (ذات نظر تعلیم ربوہ)

تبلیغ کے چار سنہری گرے

— از حجتہ مزاشر احمد صفا صاحبہ ظلہ العالی —
شعرا ز اخبار کا ذاد و اولاد اس —

چار آرا دو جوان مراد اس لئے
چار کا تبلیغ پر مشتمل کر رہے ہیں۔
اور انہوں نے مجھ سے بھی خواہش کی
ہے کہ میں ان کے اہل خاص خبر کے
لئے ایک نوٹ لکھ کر ارسال کروں یہ
مختصر نوٹ اس عرض کے لئے تحریر
کر کے بھجوا رہا ہوں، تاکہ مجھے بھی شرکت
کا ثواب حاصل ہو۔ اور انہوں نے چاہے
تو میرے اس نوٹ کے ذریعے تبلیغ کے
مقصد میں کام میں لگے ہوئے اصحاب کے
واسطے راہ نمانی کا ذریعہ پیدا ہو جائے۔
جیسا کہ ہر شخص جانتا ہے تبلیغ
کے لغوی معنی کسی بات یا پیغام کے
پہنچانے کے ہیں۔ اور اصطلاحی طور پر
یہ لفظ اس شخص کے متعلق بولا جاتا ہے
جو اپنے عقائد کو صداقت اور راستی
پر مبنی یقین کرتے ہوئے دوسرے لوگوں
تک اپنے خیالات پہنچانا اور انہیں اپنا
پہنچانے کے لئے کسی کو کوشش کرتا ہے۔ لیکن
فہم ہے کہ ہر کوشش میں کامیابی حاصل
کرنے کے لئے بعض خاص گروہ جوا کرتے
ہیں۔ اور جہاں تک میں نے قرآن وحدیث اور

اسلام اور تبلیغ احمدیت کے لئے ضروری
ہے کہ وہ ان یا ان کے علم کے متعلق سے
پوری پوری واقفیت حاصل کرے۔
تبلیغ کا دوسرا گر طریق تبلیغ سے
توق رکھتا ہے جس کے لئے قرآن وحدیث
فرماتا ہے۔

اصح الیٰ مبعیل ریلک
بالحکمة والموعظة
الحنیة وجاد لہم
بالتیٰھی احسن

یعنی اے مسلمانو! لوگوں کو حق کی طرف
بلاتے ہوئے ایسے دلائل استعمال کیا کرو۔
جن میں براہین عقلیہ کے علاوہ جذباتی دلیل
اور روحانی حلیفہ کا خمیر بھی شامل ہو۔ اور پھر
اس بات کی احتیاط رکھو کہ تبلیغ کرتے
ہوئے کوئی کچی یا محض ذوقی بات نہ کہی جائے۔
بلکہ صرف احسن بات پر تیار رہی جائے۔
جو بر لحاظ سے بچتہ اور قابل اعتماد ہو۔ اور
پھر اس میں مضمنا یہی اشارہ کر دیا گیا
ہے۔ کہ تبلیغ کے لئے جبر کرنا یا تشدد سے
کام لینا جائز نہیں۔ بلکہ منہب اور بخشش
طریق پر لوگوں کو حق و صداقت کی طرف بلانا

چاہیے۔ یہ ایک ایسی سنہری بات ہے کہ
اگر اسلام اور احمدیت کی تبلیغ اس
ایک نصیحت پر ہی بچتہ طور پر قائم ہو جائے۔
تو وہ انتشار و غلط فہمی ان خبر پیدا ہو سکتی
ہے۔ ان کی تبلیغ میں اول محبت برہم
مومنہ حسدہ ہو۔ سوم۔ احسن دلائل پر
بنیاد ہو اور چھامہ ان کا جمال تو ارادہ
بندوب پر مبنی نہ ہو۔ بلکہ دلائل و براہین پر
مبنی ہو۔ اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم نے ایک حدیث میں فرمایا ہے کہ
اگر تم جو لوگ اللہ کے در سے ایک سی کی آبادی
کا مرکز بن کر دو۔ تو اس سے بہتر یہ بات
ہے کہ تم اسے ذریعہ ایک جنتی ہوئی روح

اسلام کی طرف ہدایت پا جاوے۔
تیسرا گریہ ہے کہ تبلیغ کرتے والا
اپنے عقائد اور خیالات کا خود بہتر ہی نمونہ
ہو۔ اور یہ نہ ہو کہ اس کا قول تو مجھ ہوا اور
اس کا عمل ان کا قول خلاف ہو۔ یقیناً
کسی شخص کی تبلیغ کا مہیا نہیں ہو سکتی
جب تک وہ اپنے فعل کو اپنے قول کے
مطابق بنا کر اپنے عقائد کا ایک اعلیٰ نمونہ
پیش نہیں کرتا۔ اس لئے قرآن مجید فرماتا
ہے۔ لہذا تقو لوں مالا تقولون
یعنی اسے لوگوں کو ان باتوں کی تلقین کرتے
ہو جن پر تمہارا خود عمل نہیں۔ اور اس ذریعہ
سے تم دنیا میں کیا جہنمی پیدا کرتے
کی امید کر سکتے ہو یا جس ضروری ہے کہ
ہر تبلیغ سب سے پہلے اپنے عقائد
کا خود بہترین نمونہ بنے۔ جو اگر دوسروں

کو تو محمد کی تعلیم کو لکھئے۔ تو پہلے اپنے
آپ کو خود نمونہ بنا لیتا ہے۔ اور پھر
کے ظاہری اور مخفی اثر کے لئے تبلیغ ہے
وہ اگر نماز روزہ کی نصیحت کرتا ہے۔ تو سب
سے پہلے خود نماز روزہ کا نمونہ پیش کرے
یہ اگر خلق اللہ کی عبادت کی کا وعظ کرتا
ہے۔ تو سب سے پہلے خود حق خدا کی عبادت
کا عمل نمونہ بنے۔ وغیرہ ذرا لٹ۔ اس کے
بغیر کوئی تبلیغ مؤثر نہیں ہو سکتی۔ اور ایک
ذرا لٹ سے زیادہ حقیقت نہیں رکھتی۔
تبلیغ کا آخری سنہری گرے ہے کہ
انہی تبلیغ کے ساتھ ساتھ اپنی تبلیغ کی کاپی
اور حق و صداقت کی اشاعت اور غلبہ کے

لئے خدا سے دعا بھی کرنا ہے۔ دعا میں
بڑی برکت اور بڑی طاقت ہے لیکن خواہ
ہے کہ اس زمانے کے اور پرست لوگ اور
طاقت کو بھولے ہوئے ہیں۔ میں اگر خدا کو
ایک روحانی ایٹم کے قیام سے قیام کو تو پہچان
ہو گا۔ حقیقت میں دعا کو لا قائم کرنے
اور وہی کو ماننے اور خدا کے فضلوں کو
تخصیصی اور ان کی تح نقدر ل۔ سے بھگانے
کا ایک بہت طاقتور ذریعہ ہے۔
میں امید کرتا ہوں کہ اگر ہمارے دوست
جو اس وقت ہندوستان میں اسلام اور احمدیت
کی تبلیغ کرنے میں مصروف ہیں۔ اوپر کے چار
گردن عمل کر سکیں۔ اور انہیں اپنی ذمہ داری
کا لائحہ عمل نامیں گے۔ قرآن۔ احادیث
عرب استمداد ضرور کامیابی ہوگی۔ اس
وقت خدا کی تقدیر اسلام کو پھیلانے
میں برسر کار ہے۔ اور اس کے نئے نئے دن
رات لوگوں کے دلوں میں ایک مسخو
کی کیفیت اور ایک نیاک تبدیلی پیدا
کرتے میں لگے ہوئے ہیں۔ چنانچہ ہم
دیکھتے ہیں۔ کہ حال آج سے ۳۰-۴۰
پہلے اسلام کے متعلق مغربی فکد کا
لغوی جرح و نقد یعنی

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام پاک اور ہر عرب سے منزہ مذہب و اسلام ہے

”اے دوستو! یقیناً یاد رکھو کہ دنیا میں سچا مذہب جو ہر ایک
فعلی سے پاک اور ہر ایک عرب سے منزہ ہے صرف اسلام ہے۔
یہی مذہب ہے۔ جو انسان کو خدا تک پہنچاتا۔ اور خدا کی عظمت حوال
میں بٹھاتا ہے۔ ایسے مذہب ہرگز خدا کے لئے کی طرف سے نہیں ہیں
جن میں یہ تعلیم دی گئی ہے۔ کہ اپنے جیسے انسان کو خدا کر کے
مان لو۔ یا جن میں یہ تعلیمیں ہیں۔ کہ وہ ذات جو میدا ہر ایک فیض
ہے۔ وہ تمام جہان کا خالق نہیں ہے۔ بلکہ تمام ارواح خود بخود
قدیم سے چلے آتے ہیں۔ گویا خدا کی بادشاہت کی تمام بنیاد
ایسی چیزوں پر ہے۔ جو اس کی قدرت سے پیدا نہیں ہیں۔ بلکہ قدامت
میں اسکے شریک دار اسکے برابر ہیں“ (تملک مالہ۔ حاشیہ ص ۱۵۴)

(Chicicism) اور اب
وہ بڑی قدر نشانہ Appreciation
کا ذریعہ بن گیا ہے۔ اور دلوں میں ایک
عظیم تغیر پیدا ہو رہا ہے۔ دینا جانے
یا نہ جانے یہ تہ آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے افکار قدسیہ اور روحانی توجہ
کا نتیجہ ہے۔ جن اس وقت کی خدمت کو
حقیقتاً ایک نصحت کا اجر دہتی ہے۔
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خود
فرماتے ہیں کہ سب
نصحت میں اجر نصرت راہت سے انھی و
تفصلاً لہما ان است میں ہوا اور خود

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم سے مسلم
کیا ہے اسلام کی تبلیغ کے لئے چار
سنہری گرے ہیں جنہیں اختیار کرنے سے
خدا کے فضل سے یقین کامیابی حاصل
ہو سکتی ہے۔
پہلی بات یہ کہ انسان جن خیالات
اور عقائد کی تبلیغ کرنا چاہے۔ ان کے
متعلق صحیح اور بچتہ معلومات حاصل کرے
اور محض سنی سنتی باتوں اور گروہ کاتبوں
پر اپنی تبلیغ کی بنیاد نہ لگے۔ اس لئے
ضروری ہے کہ اسلام اور احمدیت کا
تبلیغ کرنے پہلے اپنے آپ کو احمدیت اور اسلام کی صحیح
اور سنی تعلیم سے واقف کرے۔ اس لئے
تبلیغ کرنے والا شخص ہم قدم پھو کہ
کھائے گا۔ اور بعض اور غلط عقائد کی اشاعت
کا موجب بھی بن جائے گا۔ اور وہ نصرت
سے بھی محروم رہے گا۔ اس زمانہ میں اسلام
اور احمدیت کے متعلق صحیح اور بچتہ معلومات
کا ذریعہ قرآن مجید اور احادیث صحیحہ اور
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیفات
اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایہ اللہ تعالیٰ
بسوا الخیر کی تحریرات ہیں۔ پھر ہر تبلیغ

صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے مسیح عمو علیہ السلام کی

کتاب کی اشاعت کا انتظام

(اداکرہ میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر اعلیٰ شانی)

اس سال جس شادیت میں قائدگانِ جامعہ احمدیہ کے اصلاح کے پیش نظر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب کا مکمل سیٹ شائع ہونا تھا، تاہم ضروری ہے۔ خدا کے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز اور قائدگانِ جامعہ سے عرض کیا تھا کہ صدر انجمن احمدیہ افسوساً اس سال حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب کا مکمل سیٹ شائع کر دے گا۔

قائدگانِ جامعہ میں اس بار کا احساس ہونا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جگہ کتاب شائع ہونے کا اہمیت مبارک امر ہے۔ اور اس محبت کا آئینہ دار ہے۔ جو حضرت کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کام سے ہے اور اس عشق کی ایک جھلک ہے۔ جو حضرت کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیان فرمودہ حقائق و معارف سے ہے۔ اور اس علمی مدح کا ایک منظر ہے۔ جو قائدگانِ جامعہ میں پایا جانا چاہئے۔ اور بقبضہ پایا جانا چاہئے۔ صدر انجمن نے اپنے وعدہ کے ایفاء کے لئے شرمیلی کے لئے کوشش شروع کر دی تھی۔ اور یہ عزم کر لیا ہے کہ اس سال حضرت اقدس کی کتاب کا مکمل سیٹ احبابِ جامعہ کے ہاتھوں میں پہنچ جائے۔ چنانچہ چند خوشنویسوں کی خدمات حضرت اقدس کی کتابوں کی کتابت کے لئے حاصل کر لی تھی ہیں۔ اور اس وقت تک حضرت اقدس کی پانچ کتابیں جمع تالیف و تصنیف صدر انجمن احمدیہ کے زیر انتظام طبع ہو رہی ہیں۔ اور بعض دیگر کتاب کی کتابت بھی ہو رہی ہے۔

لیکن یہ بات اظہر من الشمس ہے کہ جب تک جامعہ کا تعاون بھی اس معاملہ میں صدر انجمن احمدیہ کے ساتھ نہ ہو۔ صدر انجمن احمدیہ کی یہ کوشش مثمر ثمرت حاصل نہیں ہو سکتی اور اس سلسلہ میں جامعہ کے صرف اسی قدر تعاون کی ضرورت ہے کہ جو کتاب طبع ہو کر شائع ہوں جامعہ کے پڑھنے اور سمجھنے والے احباب انہیں خود خرید فرمائیں۔ اور کثرت سے ان کی اشاعت کریں۔ اور ان علوم سے اپنے دوسرے احباب کو بھی بہرہ ور کرنے کی کوشش کریں۔ جو اس زمانہ کے لئے آسمان سے نازل ہوئے ہیں۔ اس صورت میں ہم بت تقویٰ سے جسے سرمایہ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب شائع ہو سکتی ہے۔

لیکن اگر جامعہ کے خواندہ احباب شائع ہونے والی کتاب کو خدا نخواستہ ناقص قرار دے دیں اور ضرورتاً تکمیل کے کام میں نہ آسکے گا یہ مطلب ہو گا کہ حضرت اقدس کی کتاب کی طباعت کے لئے جہاں ایک طرف بہت بڑے سرمایہ کی ضرورت ہوگی۔ وہاں یہ بھی ڈر ہو گا کہ کبھی جامعہ کا سرمایہ ہی جامعہ کی بے توجہی سے ضائع نہ ہو جائے۔ کیونکہ اگر خدا اور خصوصاً طبع شدہ کا قدر زیادہ دیر تک عوارض زمانہ اور کتابوں کے کپڑے کا مقابلہ نہیں کر سکتا اور وہ کتاب جو کتب خانوں کی امدادوں اور صندوقوں کی ذمیت تمام ہوتی ہیں۔ اور کثرت سے دنیا میں شائع نہیں ہوتیں۔ دنیا کو کوئی خاص فائدہ نہیں پہنچا سکتیں۔

بہذا ضروری ہے کہ قائدگانِ مجلس شوریہ نے ۱۹۵۲ء میں اپنی ذمہ داری کا خیال رکھتے ہوئے اس امر کی طرف خاص توجہ فرمائیں۔ اور جو صورت حضرت اقدس کی کتاب پڑھ سکتے ہیں انہیں ضرور اس نیک کام میں شریک کریں اور ہمیں اطلاع دیں کہ وہ ہر ماہی طرف سے شائع کر دے۔ کتاب کی کس قدر کاپیاں خریدیں گے۔ تاکہ کام کی رفتار کو تیز کیا جاسکے۔ جہاں طباعت کتاب کا ہمارا فرض ہو گا۔ وہاں ان کی خریداری کی ذمہ داری ممبرانِ مجلس شوریہ کی حفوظہ اور اور جامعہ کی عموماً ہوگی۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں بھی یہ طریق رواج تھا کہ حضور کے محبوب آپ سے درخواست کرتے تھے۔ کہ حضور کی جو کتاب طبع ہو اس کی اس قدر کاپیاں طبع ہوتے ہی ان کو ذریعہ دہی یا پائل ارسال کر دیں جہاں کریں۔ اگر آپ بھی ہمارے تمام احمدی احباب یہ طریق اختیار کریں۔ تو یقیناً ہر جگہ چند ماہ کے اندر اللہ ہی حضرت اقدس کی کتاب کا مکمل سیٹ شائع ہو جائے۔ اور علوم اور انوارات

صفات الہیہ کا ذکر

قرآن کریم میں ہے۔ فاذا قضیتہم الصلوٰۃ فاذا کبروا للہ قیاماً وقعوداً وعلیٰ جنوبہمک (النور، ۲۹)

اگر اسے مسلمانوں کو پڑھنا پڑھنا چاہو۔ تو پھر اللہ کا ذکر کرو۔ کھڑے ہو کر۔ بیٹھ کر اور لیٹ کر۔ یوں نماز پڑھنا بھی بڑا ذکر ہے۔ اسی طرح نماز قرآن اور صفات الہیہ کا ذکر اور صفات الہیہ کا لوگوں کے سامنے پیش کرنا سب ذکر الہی میں شامل ہیں۔ لیکن نماز کے بعد صفات الہیہ کا ذکر بھی درمیان ترقی کے لئے ضروری ہے۔ سیدنا امیر المؤمنین ایدہ اللہ بفرہ العزیز نے اپنی تقریر میں جو جلد ۱۹۱۷ء پر آپ نے فرمائی تھی۔ اور جو ذکر الہی کے موضوع پر مشتمل تھی۔ اس کے متعلق نہایت عمدہ تشریح بیان فرمائی ہے۔ اور قرآن کریم کی آیات سے استنباط کر کے بتایا ہے کہ ذکر الہی کے صحیح صورت میں اختیار کرنے.....

..... لہذا کے نتیجے میں مومن کے اندر سکون پیدا ہوتا ہے نہ کہ غم۔ جو خوشی میں اچھلنے کودنے کو کہتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ لوگوں کے پیش نظر ان کو ڈرنا ہے۔ کہ جو ذکر الہیہ کے نتیجے میں کوہ تہ ہے اور شور مچانے لگ جاتے ہیں۔ یا لٹے لٹک کر سر ہتھ پتے ہیں۔ اور حال کھین شروع کر دیتے ہیں۔ چونکہ یہ امور ایسے تھے۔ جن کا ذکر الہی سے کوئی نفع نہ تھا۔ اس لئے حضور نے ایسے طریق اختیار کر کے رکھے۔ مگر ان کے یہ معنی نہیں۔ کہ ذکر الہی کی کوئی اہمیت نہیں۔ اس کی اہمیت تو قرآن کریم کی آیت مذکورہ سے ثابت ہے۔ سبب خدا ایک امر کا ارشاد فرماتا ہے۔ فساذا بعد الحق الا الضلال۔ پس الہی ارشاد کے ماتحت ذکر الہی ضروری ہے۔ اور جامعہ احمدیہ کے احباب کو اس بارہ میں عمدہ توجہ پیش کرنا چاہئے۔

(ناظر دشت و اصلاح)

خدا تعالیٰ کا وعدہ

خدا تعالیٰ نے اپنے مقدس مسیح سے یہ وعدہ فرمایا ہے کہ

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“

اور وہ اپنے اس وعدے کو مختلف طریقوں سے پورا کر رہا ہے

اپ بھی

کسی دور دورہ اذ علاقہ میں بیٹھے ہوئے کسی اور دورانِ شخص کے نام روزنامہ الفضل یا خطبہ نمبر جاری کرنا ایک رنگ میں خدا تعالیٰ کے اس وعدے کو پورا کرنے کا باعث بنیں گے۔

کیوں نہ

اس طرح بھی خدا تعالیٰ کے مقدس مسیح کی تبلیغ ایک رنگ میں زمین کے کناروں تک پہنچ سکتی ہے۔

(منجوا الفضل)

۴ جو باوجودی ہر ہو جانے کے لوگوں کی نظروں سے اور جہل ہو گئے ہیں۔ پھر اپنی پوری آفتاب و شب و شان و شوکت سے دنیا میں جو درگاہوں سے بیکوشیدارے جو ان تار و پود توت شوہ پیدا ہوا رونق اندر دوسرے ملت، شود پیدا

سیکرٹریاں مال تو جو فرمائیں

تیسرے مسجد مالک بیرون کی غلیظ نشان ہمیں جو ہمارے ابو الحرم امام نے شروع فرمائی ہوئی ہے کی تفصیل سے آگاہ ہونے کے لئے افضل مؤثر پتہ ۲۵ کے بیڈنگ آرٹیکل کی طرف توجہ دلائی جاتی ہے۔ اس غلیظ نشان کام کے لئے دوسری فوری ضرورت ہے۔ اس لئے سیکرٹریاں مال جوں جوں اس کا چندہ وصول فرمائیں وہ ساتھ کے ساتھ چندہ مرکز کو۔ چندہ مسجد مالک بیرون کے نام سے بجا آئے رہیں۔ اس وقت تک سبیل زد میں تاخیر یا امتناع مناسب نہیں اس لئے ساتھ ہی چندہ دہندگان کی فہرست دفتر بڑا کو باقاعدہ بجا آئی جاتی رہے تا حصول کی خدمت میں دعا کے لئے پیش کی جاتی رہے۔ مکمل مال تحریک جدید رومہ

غازین حج

لاہور سے اطلاع ملی ہے کہ چند ہی محلات پہلے صاحب ریٹائرڈ پٹواری مال سردار سرتاپ سنگھ صاحب نے حج تاج پہننے سے شہ لاہور ۲۷ مئی کو حج بیت اللہ کے لئے کراچی پہنچ رہے ہیں۔ ان کی اہلیہ صاحبہ بھی حج کے لئے گجرات ہوں گی۔ ان کے لئے اور چند غازین حج کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ بہتر اصلاح و اورشاد مجلس خدام الاحمدیہ رومہ

ایک قابل تقلید نمونہ

احباب کو معلوم ہے کہ محرم و محرم ذی قعدہ خان محمد عبدالغنی صاحب سید فضل عرصہ سے بیمار پئے آ رہے ہیں ان کے لئے دعا کی نسبت بہتر ہے اور اللہ تعالیٰ تدریجاً ترقی کر دی ہے جو ممکن خدایتا کے فضل اور حضرت امیر المومنین ابید اللہ ترقی تالی مشرفہ الغزالیوں احباب کی شبانہ روز دعاؤں کا نتیجہ ہے۔

اس خوشی میں محترم ذیاب صاحب موصوف نے تبلیغ اسلام کی خاطر ریویو آف ریجنز کے پانچ پرچے ایک سال کے لئے جاری کرانے میں دشمنانے انہیں جہاں سے چیر دئے۔ محرم ذیاب زادہ صاحب موصوف نے اپنے اس نیک عمل سے تبلیغ اسلام کا شوق رکھنے والوں کے لئے ایک عمدہ مثال قائم کی ہے۔ احباب کرام ان کی محبت کاملہ دعا جلا کے لئے اپنی دعاؤں کو جاری رکھیں۔ اور ان کے اس شوق پر عمل کریں۔

درخواستہ دعا

(۱) محرم ہاشم خان صاحب (دارالصدر، لاہور) کا لڑکا محمد عالم بیمار ہے بیمار بہت ہے۔ اور غیر احمدیوں کی رحمت انسانی، دعا سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ بزرگان سلسلہ درویشان نادانان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل کے تحت ان پر وہ بچوں کو صحت کاملہ کے ساتھ دلہن کی عطا فرمائے اور خادمہ دیں بنائے آمین فیروز ہاشم خان صاحب خود بھی بیمار رہتے ہیں۔ احباب انہیں بھی دعاؤں میں مدد کریں۔ (محمد عقودہ کاتب)

(۲) بندہ کے والد شیخ دوست محمد صاحب تلہ صوبہ سنگھ خرمہ دھوا سے بیمار ہیں۔ مڑکا سلسلہ درویشان نادانان دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت کاملہ دعا جلا عطا فرمائے۔ آمین شیخ محمد علی تلہ صوبہ سنگھ حال لاہور

(۳) شہ پانچ ہفتے سے بیمار ہے اب بیماری شدت اختیار کر گئی ہے۔ جلا احمدی احباب اور درویشان نادانان سے دعا کی صحت کے لئے دردمندانہ درخواست دعا ہے۔

مسطر خدا بخش روحانی تدریس منزل سرگودھا
(۴) خاکسار کا لڑکا انصاف احمد پوری سیادی بنی و عرصہ دروز سے بیمار ہے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جلد صحت کاملہ و شفا عاجلہ عطا فرمائے۔
چوہدری محمد شریف پبڈی پٹنہ جماعت احمدیہ بنروزوالہ۔ گو جرنالہ
(۵) چوہدری محمد رضا صاحب صدر جماعت احمدیہ جس میں ہواد ضلع پٹنہ پارک سٹیٹ سات آٹھ دن سے بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (چوہدری منظور احمد جمیں ہواد)
(۶) خاکسار کا لڑکا بشیر احمد بیمار ہے شفا پانچ بیمار ہے۔ احباب کرام درویشان نادانان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچہ کو صحت کاملہ دعا جلا عطا فرمائے آمین
عبدالکلیم ایجنٹ الفضل ریل بازار ارکاڑہ

کراچی میں عید کے موقع پر دعوت عثمانیہ

بزرگ منگل مؤثر پتہ ۱۵ بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ دارالوداع میں مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کے ذریعہ اجتماع عید الفطر کی مبارک تقریب کے سلسلہ میں ایک ڈنر ہالوں کا انتظام کیا گیا۔ اس میں تقریباً ۵۰ خدام نے شرکت کی۔ انصار کو خاص طور پر مدعو کیا گیا تھا۔ جن میں سے محرم و محترم چوہدری عبدالغنی صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی شیخ دوست محمد صاحب نائب امیر سید شمیم احمد صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ کراچی۔ کیپٹن افتخار احمد صاحب قاضی جماعت احمدیہ کراچی۔ چوہدری بشیر احمد صاحب اور چوہدری احمد مختار صاحب قابل ذکر ہیں۔ کھانے کے بعد پدم شاعر کا پروگرام محرم چوہدری بشیر احمد صاحب کی صدارت میں شروع ہوا۔ تقریباً نو بجے یہ تقریب بعد دعا اختتام پذیر ہوئی۔ محمد رفیق چغتائی ناظم نشریات مفت مجلس خدام الاحمدیہ کراچی

اعلان

چوہدری عبدالکلیم، اشتیاق علی صاحبان جو کراچی میں شیکہ داران مجلہ تھے۔ اب معلوم ہے کہ وہ کراچی میں ہیں۔ ان کے مکمل ایڈریس کی ضرورت ہے۔ اگر کسی دوست کو علم ہو تو مطلع فرما کر ممنون فرمائیں۔ کراچی کی جماعت کے دوست خاص طور پر توجہ فرمائیں۔
ناظم امور عام رومہ

اعلان بابت اصحاب احمد قادیان

احباب کرام! رسالہ اصحاب احمد سلسلہ امرتسر میں طباعت کے لئے دستل روزہ سے چھپا جا چکا ہے۔ اور ملا بھی ذریعہ تیار ہے۔ مارکیٹ سے کاغذ دستیاب نہ ہو سکنے کا باعث تاخیر ہو رہی ہے۔ دوک دور ہونے ہی رسالہ خرید لوں کی خدمت میں روزہ کر دیا جائے گا۔ (میںجر اصحاب احسان قادیان)

شکر یہ

محرم مولوی محمد اشرف صاحب ناصر شاہ جیلہ نے اخبار الفضل کے چھ روزانہ اور ایک خطی خبر کاغذیہ خرید کر لیا ہے جزا ہم اللہ احسن الجزا
دوسرے شکر یہ اور مربی حضرت بھی اخبار الفضل کی توسیع اشاعت میں کوشش فرما کر ممنون فرمائیں۔
میںجر روزنامہ الفضل رومہ

اعلانات نکاح

(۱) محرم مولوی غلام رسول صاحب معلم رسول نگر کے لڑکے غلام محمد صاحب کا نکاح ۱۹ مئی کو نصرت بیگم صاحبہ بنت چوہدری نصر اللہ صاحبہ فاضلہ آت تنو کی بیٹی سہیا کٹیٹ کے ساتھ ڈیڑھ ہزار مہر پر ہوا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو فریقین کے لئے مبارک بنائے۔ اس خوشی کی تقریب پر مولوی غلام رسول صاحب نے تبلیغ پانچ روپے بعد اعانت الفضل ارسال فرمائے ہیں۔ ان کی طرف سے ان کے سلسلہ پر ایک سال کے لئے خطی مہر جاری کیا گیا ہے۔
جن العسم اللہ احسن الجزا
(۲) مؤثر ۱۹ مئی ۱۹۵۶ء کو مسجد رحیمہ کارڈ پٹنہ اور میں بعد نماز جمعہ قاضی محمد یوسف صاحب امیر جماعت احمدیہ صوبہ سرحد نے محمد بیگم صاحبہ بنہ مرزا محمد خواص صاحبہ احمدی تقیم پٹنہ کا نکاح اپنے لڑکے کیٹیٹ تاحی بشیر احمد صاحب ساکن ہونہ ضلع مردان سے ہونے چار ہزار روپیہ مہر پر ہوا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو احمدیہ اور فریقین کے لئے مبارک بنائے آمین
اس تقریب کی خوشی میں پانچ روپے سے الفضل کی اعانت کی گئی ہے تاکہ کسی مستحق کے نام ایک سال کے لئے خطی مہر جاری کیا جائے۔ جن العسم اللہ احسن الجزا (میںجر الفضل رومہ)

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفوس کرتی ہے

